

жинъ-голъ, раздѣляющей хребты Торай и Толай, Пржевальскій же и Козловъ въ хребтѣ Бурханъ-Будда; къ югу отъ этого хребта, на плато Тибета, она по Пржевальскому уже не поднимается. Въ горахъ, прилегающихъ къ Цайдаму съ юго-востока ее добылъ Пржевальскій и въ первое, и въ четвертое свои путешествія. Съ Южно-Кукунорскаго хребта ее доставили экспедиції Пржевальскаго, Роборовскаго и Козлова, съ верховьевъ Желтой рѣки къ югу отъ озера Куку-норъ — Пржевальскій въ 1880 году. Данныхъ о распределеніи ея по Нань-шаню между меридіанами Куку-нора и Са-чжоу нѣтъ, если не считать указанія въ таблицѣ, приложенной къ описанію путешествія Роборовскаго 1893—95; тѣмъ не менѣе она должна тутъ встрѣчаться, потому что ее нашли съ одной стороны Пржевальскій въ 1879 г. въ горахъ сѣвернаго Цайдама вообще и на рѣкѣ Орогынъ-голъ на юномъ склонѣ хребта, ограничивающаго равнину Сыртынъ съ юга, а съ другой стороны докторъ Пясецкій въ Юй-мынъ-сянѣ на западной оконечности хребта Рихтгофена, самаго сѣвернаго изъ наньшаньскихъ хребтовъ.

Обзоръ центрально-азіатскихъ формъ рода *Caccabis* заключу синоптической таблицей:

- 1 (4) Отъ черной перевязи, занимающей переднюю часть лба и идущей отъ глаза къ глазу, черный цветъ распространяется съ одной стороны внизъ на уздечку, гдѣ *примыкаетъ къ ноздревому клапану*, а съ другой стороны идетъ въ видѣ широкой полоски *по всей верхней окружности глаза, переходя затѣмъ непрерывно въ черную полосу, тянущуюся по основной части ушной области и бокамъ шеи до зоба*, гдѣ замыкается съ такой же полосой противоположной стороны въ поясокъ.
- 2 (3) Вся уздечка отъ ноздревого клапана до передней части нижней окружности глаза черная; развѣ самая передняя изъ перышекъ, покрывающихъ вѣтви нижней челюсти у зѣвковъ, черноватыя; только самая передняя изъ перышекъ, покрывающихъ подбородокъ между челюстями нижней челюсти, черноватыя. Большая часть ушныхъ коричневая. Отъ ушныхъ по бокамъ шеи, прилегая снаружи къ черной полосѣ, тянется коричневая полоса, тоже опоясывающая зобъ. На серединѣ зоба и черная, и коричневая полоски, образующія поясокъ, становятся неявственны.
- 3 (2) Лишь передняя, прилегающая къ ноздревому клапану часть уздечки черная, большая же задняя, примыкающая къ глазу бѣловатая; перышки, покрывающія вѣтви нижней челюсти у зѣвковъ, образуютъ довольно большое черное пятно; на подбородкѣ большое интенсивно-черное пятно. Ушные черные, лишь самые кончики ихъ слегка рыжеваты. Кнаружи отъ черной полосы, опоясывающей горло и зобъ, нѣть коричневой полосы. На серединѣ зоба поясъ изъ черныхъ перьевъ очень рѣзкий.
- 4 (1) Черная перевязь, идущая по передней части лба отъ глаза къ глазу, не даетъ продолженія ни на уздечку, ни по верхней окружности глаза; вслѣдствіе этого вся уздечка отъ ноздревого клапана до нижней части окружности глаза бѣловатая или соловая, а между лобной полоской и черной полоской, начинающейся отъ задняго угла глаза, образуется на верхней части окружности глаза перерывъ.—Ушные коричневые, если не считать основную ихъ часть, входящую